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Ata da Reunião Ordinária nº 320 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no 
Auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Conselheiro 
Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, 
justificou a ausência na reunião extraordinário devido a compromisso de trabalho; falou brevemente 
sobre a composição do CMS/FB, convidou os membros antigos a participarem quando possível das 
reuniões do Conselho, deu boas-vindas aos novos Conselheiros. Alessandro, falou sobre a pendência 
referente a aprovação da Ata referente a 12ª Conferência Municipal de Saúde, que todos os 
Conselheiros já receberam de forma impressa a Ata juntamente com o Regimento Interno do CMS/FB, 
para tanto já fica como ponto de pauta para a próxima reunião do mês de maio/2019. Deu início aos 
trabalhos.  
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº318 – Reunião Ordinária referente ao mês de março/2019:  O presidente do 
CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos Conselheiros se teriam alguma observação, 
correção e/ou sugestões em relação a ata número 318 referente a reunião ordinária realizada no mês 
de março/2019. Sem manifestações. O presidente do CMS submeteu a votação a ata número 318, 
referente ao mês de março/2019, foi aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. 

 Documentos Recebidos: Em seguida, Alessandro, presidente do CMS, solicitou a 1ª Secretária do 
CMS, Conselheira Tania Mara de Costa, para proceder a leitura dos documentos recebidos. A 
Conselheira Tania Mara cumprimentou os presentes e passou a leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Abril/2019 – Conselheiras Marindia do Amaral da 
Silva Correa, Ivanilde Bedin Guimarães, Maysa Fernandes da Silva e Conselheiro Airton Grespan 
ausência por motivos pessoais. 

 Ofícios e Demais Documentos: Convite para os Conselheiros participarem da inauguração da Caso 
dos Conselho no dia 28/03/2019 as 14 horas na Secretaria Municipal de Assistência Social; Oficio 
11/2019/Controle Social/8ª RS Convite ao segmento dos  trabalhadores para participar da plenária dos 
trabalhadores no dia 12/04/2019, horário das 18 às 19:30 horas no auditório da 8ª RS com objetivo de 
eleger 14 (catorze) representantes do segmento para serem delegados na 12ª Conferência Estadual de 
Saúde; Oficio nº.10/2019/Controle Social/8ª RS Convite ao segmento dos prestadores para participar 
da plenária de prestador no dia 12/04/2019, horário das 16:30 às 18 horas no auditório da 8ª RS com 
objetivo de eleger 07 (sete) representantes do segmento para serem delegados na 12ª Conferência 
Estadual de Saúde; Oficio circular nº.080/DVGS para os Conselheiros Vanilde Evangelista Banfe e 
Valdemar Bello para participarem da reunião de avaliação do HOSPSUS, período de avaliação 
novembro e dezembro/2018 e janeiro e fevereiro/2019, apresentaram a ata. O presidente do CMS, 
Alessandro, submeteu a votação da plenária, as justificativas de faltas apresentadas, referente as 
Conselheiras Marindia do Amaral da Silva Correa, Ivanilde Bedin Guimarães, Maysa Fernandes da 
Silva e Conselheiro Airton Grespan, aprovadas com 17 (dezessete) votos favoráveis. 
II – Ordem do Dia: 

 Posse dos Novos Conselheiros - Alessandro, presidente do CMS, agradeceu aos antigos 
Conselheiros que estavam presentes na reunião, pela disponibilidade e pela participação durante os 
quatro anos que antecederam a 12ª Conferência Municipal de Saúde; solicitou se algum Conselheiro 
gostaria de manifesta-se, negativa de todos. O presidente do CMS/FB, Alessandro, deu POSSE aos 
novos Conselheiros, que foram recebidos com uma salva de palmas. Alessandro Rodrigues Perondi, 
falou que com a posse dos novos Conselheiros a atual Mesa Diretora é destituída, contudo ele solicitou 
para permanecer à frente da mesa para dar continuidade aos trabalhos, submeteu a votação da 
plenária a permanência para conduzir os trabalhos, foi aprovado com 20 (vinte) votos favoráveis. 
Alessandro Rodrigues Perondi esclareceu que o Conselheiro Titular tem direito a voto. Foi solicitado 
para fazer a leitura, por meio da lista de presença, do nome dos Conselheiros, titular e suplente e 
quando chamado ficar em pé para que todos se conheçam. Alessandro Rodrigues Perondi fez a leitura 
da lista de presença. 
Apresentação e Deliberação Eleição da Mesa Diretora do CMS – Alessandro Rodrigues Perondi, 



 Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão 
R. Octaviano Teixeira dos Santos,1000. Centro. Cep:85.601-030 Francisco Beltrão- PR   

Fone/Fax: (46) 3520-2130 Email: conselhosaude@franciscobeltrao.com.br 
 

52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 
100 
101 
102 
103 

falou sobre a eleição, falou dos artigos 14 ao 20 do Regimento Interno do CMS que falam sobre a 
Eleição da Mesa Diretora do CMS, esclareceu que a plenária é soberana para decidir, pois o 
Regimento Interno do CMS/FB contempla duas possibilidades para a eleição; Alessandro Rodrigues 
Perondi fez a leitura do artigo 18 (apresentação da chapa, para concorrer a eleição da mesa diretora, a 
comissão eleitoral, o artigo prevê prazo para apresentação da Chapa) e o § 1º, do artigo 18 (prevê que 
a eleição será realizada na mesma reunião em que for dado posse aos novos conselheiros); 
Alessandro Rodrigues Perondi fez algumas considerações sobre as possibilidades e formas de eleição, 
falou sobre a paridade na composição das chapas (01 gestor ou prestador, 01 trabalhador e 02 
usuários); Alessandro Rodrigues Perondi, passou a palavra aos Conselheiros para manifestações: 
Conselheiro Marcelo de Campos falou da importância urgente da revisão no Regimento Interno do CMS 
e opinou sobre a eleição, que seria interessante ter prazo para articulação das chapas; Conselheiro 
Leonardo Aranha falou sobre apurar quais as entidades que teriam interesse em fazer parte da mesa 
diretora, em cada um dos segmentos, para uma análise inicial; Conselheiro Vilmar da Motta sugeriu 
para a haver a rotatividade entre os segmentos a ocupar a presidência do CMS/FB; Conselheiro Leonir 
Dalazem falou da importância de ser conselheiro e da responsabilidade de ser integrante da mesa 
diretora. Não havendo manifestações, Alessandro Rodrigues Perondi submeteu a votação da plenária 
as possibilidades: inicialmente a que prevê a formação das chapas e eleição na reunião de hoje (de 
imediato), essa proposta teve 03 (três) votos favoráveis; a outra possibilidade: a composição de 
comissão eleitoral e uma mesa provisória, com a apresentação de chapas para apreciação da 
comissão eleitoral, ficou aprovada com 20 (vinte) votos favoráveis essa possibilidade. Alessandro 
Rodrigues Perondi, falou da necessidade da eleição de uma mesa provisória para estar conduzindo os 
trabalhos até a eleição e lembrou que a mesa provisória poderá se candidatar a eleição. Conselheiro 
Vilmar da Motta sugeriu para a mesa diretora que estava à frente do Conselho permanecesse, agora 
como mesa provisória; Conselheiro Hortêncio concordou com a colocação feita pelo Conselheiro 
Vilmar; frente a sugestão Alessandro Rodrigues Perondi submeteu a votação para que a mesa 
permaneça como mesa provisória até a eleição da nova mesa diretora, foi aprovado com 22 (vinte e 
dois) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. Alessandro Rodrigues Perondi, deu seguimento aos 
trabalhos, agora com a eleição da comissão eleitoral, lembrando que os membros da comissão eleitoral 
NÃO podem se candidatar, somente o membro titular do CMS/FB pode fazer parte dessa comissão (01 
gestor, 01 prestador, 01 trabalhador e 02 usuários), que ficou assim constituída: segmento usuário: 
Hortêncio Dorneles Cardoso e Raoany de Souza Ribeiro; segmento trabalhador: Erica Luriko Hamada; 
segmento prestador: Marian Gizele Lorenzetti Heinzen; segmento gestor: Paulo Sergio Costa Dutra, a 
comissão eleitoral foi aprovada com 23 (vinte e três) votos favoráveis. Em consenso da plenária 
Alessandro Rodrigues Perondi informou que a próxima reunião ordinária do CMS/FB será no dia 
08/05/2019 ás 8:30 e a data final para apresentação das chapas que concorrerão a eleição deverá ser 
feita até o dia três de maio de dois mil e dezenove (03/05/2019). Aline M. Jochem Biezus, secretária 
municipal de saúde, falou sobre o calendário das reuniões pois em algumas quartas feitas não poderá 
estar presente na reunião do CMS/FB pois terá reunião da CIB e COSEMS em Curitiba. Carla 
Schroeder, diretora do departamento administrativo da Secretaria Municipal de Saúde solicitou a 
composição de uma comissão de orçamento provisória, pois tem a necessidade de auditar as contas,   
Alessandro Rodrigues Perondi esclareceu que as comissões foram destituídas com a posse dos novos 
conselheiros, a comissão provisória de orçamento ficou assim constituída: Andreia Corrêa Fregonese 
Edimara Candido, Geni Celia Ribeiro Dall’Oglio, Inez de Oliveira Santos e Indianara R. M. Pontes; Carla 
Schroeder falou que irá comunicar os componentes da comissão de orçamento provisória dia e horário 
para essa primeira auditoria. Conselheiro Leonardo Aranha, frisou a fala com Conselheiro Vilmar da 
Motta, no sentido da rotatividade na presidência do CMS/FB. 
III – Assuntos Gerais: 

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro, presidente interino do CMS, convidou Andreia 
Zorzo, Diretora da Vigilância em Saúde para proceder a apresentação referente ao informe de 
mortalidade infantil no Município de Francisco Beltrão. Andreia cumprimentou os presentes, se 
apresentou e informou: no ano de 2019 foram 115 (cento e quinze) notificações, sendo 51 (cinquenta e 
um) descartados; em janeiro 01 (um) caso confirmado (importado, ou seja, o paciente contraiu a 
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doença fora do Município; o paciente e residente do Bairro Pinheirinho) e 01 (um) caso confirmado em 
Abril (autóctone, a paciente é residente do Bairro Aeroporto). Andreia falou sobre o LIRAa 
(Levantamento Rápido de Índices de Infestação para o Aedes aegypti) que é feito a cada três meses; 
no mês de janeiro/2019 o índice 5,5% (alto índice) e no mês de abril 2,8% (médio risco). Andreia 
informou o resultado do mutirão realizado nos bairros, foram recolhidas 293 (duzentas e noventa três) 
caçambas de lixo, o mutirão foi realizado em parceria com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Secretaria Municipal de Urbanismo. Andreia falou que as atividades do setor de endemias são 
contínuas e conta com a ajuda de toda a população; informou os números dos telefones para 
informações e denúncias, quais sejam 3524-2415 ou 98404-9876 e ainda o número da ouvidoria 3524-
0269. Foi solicitado que seja feito uma vistoria nas redondezas do Bairro Aeroporto. Foi perguntado 
sobre a exposição do nome dos denunciantes, Andreia informou que pode ser solicitado o anonimato.  

 Informe Mortalidade Infantil – Andreia passou ao informe da mortalidade infantil: no ano de 2019 
até o momento total de 06 (seis) óbitos, sendo no mês de janeiro 01 (um) óbito fetal, 03 (três) óbitos em 
fevereiro, 01 (um) óbito em março e 01 (um) óbito em abril (até o dia anterior a reunião), ainda explicou 
as causas dos óbitos; óbito infantil no ano de 2019 foram 02 (dois), sendo 01 (um) óbito no mês de 
janeiro, nenhum no mês de fevereiro, 01 (um) no mês de março, e até o momento nenhum no mês de 
abril, explicou as causas dos óbitos e ainda informou que alguns óbitos ainda não foram investigados 
pelo comitê da mortalidade então a causa do óbito pode alterar. Andreia informou que até o mês de 
março/2019 o total de nascidos vivos 315 (trezentos e quinze), sendo que a taxa de mortalidade poderá 
ser apurada somente no mês de dezembro, no momento é feita uma regra de três simples para ver a 
porcentagem, até o momento o índice é de 6,11% (seis virgula onze por cento). Andreia esclareceu que 
são os nascidos residentes no Município de Francisco Beltrão e que inclui os nascidos no SUS e 
particular. Foi solicitado para a Andreia trazer os dados sobre o número de óbitos infanto-juvenil e 
adolescentes, devido ao aumento do número de suicídios entre jovens. Sem mais questionamentos o 
presidente interino do CMS agradeceu a Andreia pelas informações. Alessandro Rodrigues Perondi 
falou sobre as entidades que podem pleitear as vagas de suplente que não foram preenchidas, que 
são: Observatório Social, ADfVFB, ACEFB, Nova Canaã, CONPEV e Pastoral da Criança. Nada mais 
havendo, o presidente interino do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião agradeceu 
a presença de todos.   
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